
Brede welvaart
In november 2024 onderzocht provincie Gelderland het wonen, werken en leven onder inwoners. Door 
dit onderzoek kreeg de provincie in beeld wat inwoners belangrijk vinden rondom brede welvaart. Brede 
welvaart gaat over het welzijn van onze inwoners en alles wat zij van waarde vinden. We gebruiken 
daarvoor acht onderwerpen, zoals werk en vrije tijd, gezondheid, wonen, veiligheid en het omgaan 
met elkaar. In totaal deden 2.010 inwoners mee aan het onderzoek. In deze factsheet lees je een 
samenvatting van de resultaten en wat de provincie met de resultaten heeft gedaan.

7,8Hoe gelukkig ben je met het leven?

Je persoonlijke mobiliteit

Je opleidingskansen tot nu toe

Je werk of andere 
dagelijkse bezigheden

Je financiële situatie

Je hoeveelheid vrije tijd

Je geestelijke gezondheid

Je sociale contacten

Je lichamelijke gezondheid

Kun je op een schaal van 1 tot en met 10 aangeven hoe tevreden je bent met:

Je woning of woonruimte

De bereikbaarheid van plekken 
die voor jou belangrijk zijn 

De manier waarop mensen in je 
buurt met elkaar omgaan

De veiligheid in je buurt of wijk

Je buurt of wijk (directe 
woonomgeving)

Het groen en de natuur in je 
omgeving

De milieukwaliteit in je omgeving 
(zoals lucht, water en geluid)

Het culturele aanbod in je 
omgeving (zoals film of musea)
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Welzijn en leefomgeving



Toekomst
Hoe zie je de toekomst?

Voor jezelf

Voor de jeugd

Onderwerpen Samenleving

Wat gebeurt er met de resultaten?
Provincie Gelderland kreeg met de resultaten inzicht in de huidige situatie en een beeld over de toekomst van 
wonen, werken en leven van inwoners in Gelderland. De provincie herhaalt dit onderzoek regelmatig, waardoor we 
ontwikkelingen in de tijd zien. De uitkomsten van het onderzoek zijn verwerkt in de Monitor Brede Welvaart 2025. 
Klik hier om naar de monitor te gaan.

Gezondheid: 47%

Welbevinden: 35%

Milieu: 7%

Veiligheid: 3%

Samenleving: 3%

Wonen: 2%

Werk en vrije tijd: 1%

Materiële welvaart: 1%

Welk van onderstaande acht onderwerpen 
is voor jou het belangrijkst?

Over welke ontwikkelingen maak je jezelf de 
meeste zorgen?

Verharding in de manier waarop mensen met 
elkaar omgaan: 58%

Verdeeldheid in de samenleving: 56%

Effecten van klimaatverandering: 46%

Afnemend vertrouwen in de overheid: 29%

Toestroom van vluchtelingen: 25%

Tekort aan woningen: 24%

Stijgende kosten voor levensonderhoud: 19%

Veranderende kwaliteit van de zorg: 19%

Toename van het gevoel van onveiligheid: 11%

Krapte op de arbeidsmarkt: 1%

Iets anders: 7%

Voor Nederland

Ik zie de toekomst vooral 
zonnig tegemoet: 7%

Ik kijk er neutraal 
tegenaan: 24%

Ik maak me vooral 
zorgen: 65%

Ik zie de toekomst vooral 
zonnig tegemoet: 4%

Ik kijk er neutraal 
tegenaan: 22%

Ik maak me vooral 
zorgen: 73%
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Geen mening: 
4%

Geen mening: 
1%

Voor jouw wijk 
of buurt

Ik zie de toekomst vooral 
zonnig tegemoet: 21%

Ik kijk er neutraal 
tegenaan: 63%

Ik maak me vooral 
zorgen: 13%

Geen mening: 
4%
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Ik zie de toekomst vooral 
zonnig tegemoet: 28%

Ik kijk er neutraal 
tegenaan: 52%

Ik maak me vooral 
zorgen: 19%

Geen mening: 
1%

https://provincie.gelderland.nl/monitor-brede-welvaart-1/

